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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 

N. 006 
 
OGGETTO: L.R. N° 23 DEL 23.12.2005 APPROVAZIONE DEL PIANO LOCALE 

UNITARIO DEI SERVIZI ALLA PERSONA (PLUS) AMBITO 
SARRABUS GERREI PER IL TRIENNIO 2010 – 2012. 
APPROVAZIONE ALLEGATI AL PLUS “PROFILO D’AMBITO 
2010/2012”,“BILANCIO SOCIALE” 2007/2009 E SCHEDA 
PROGRAMMAZIONE SINGOLO COMUNE 2010. Accordo di 
Programma   

================================================================ 
 

L'anno DUEMILDIECI del mese di MARZO il  giorno OTTO alle ore 18,00 in 
Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria. 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei sig.: 
 

 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  PILI ROBERTA X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X  MASSA ANDREA X  

PUSCEDDU GIANFRANCO X  DESSI’ GIANLUCA X  

FRAU ENRICO X  CARDIA MARCO X  

FRAU ENNIO X  CARBONI LIVIO X  

CAREDDA MARIO MARIA X  GARAU LUCIANO X  

FARCI RENATO X     

 
Presenti      n. 13                              Assenti n. 00 

  
 Assiste la seduta il Segretario  Dott. Michele Lavra 
 
Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero 

degli intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 
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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO L.R. N° 23 DEL 23.12.2005 APPROVAZIONE DEL PIANO 
LOCALE UNITARIO DEI SERVIZI ALLA PERSONA (PLUS) 
AMBITO SARRABUS GERREI PER IL TRIENNIO 2010 – 
2012.APPROVAZIONE ALLEGATI AL PLUS “PROFILO 
D’AMBITO 2010/2012”,“BILANCIO SOCIALE” 2007/2009 E 
SCHEDA PROGRAMMAZIONE SINGOLO COMUNE 2010.  
 

IL SINDACO 
 
Premesso 
- Che la L.R. 23/12/2005 n.23 "Sistema integrato dei servizi alla persona. 

Abrogazione della L.R.n.4/1988. Riordino delle funzioni socio assistenziali", 
disciplina agli artt.20 e seguenti le procedure per l'adozione dei Piani Locali Unitari 
dei Servizi alla persona (PLUS), i quali hanno validità triennale; 

- Che in conformità a quanto stabilito dalle Linee Guida per la redazione del suddetto 
strumento di programmazione locale, di cui alla Deliberazione di Giunta Regionale 
n. 23/30 del 30/5/2006, la Conferenza di Servizi del Sarrabus Gerrei ha proceduto 
per il triennio 2010/2012: 

o ad acquisire in sede di Conferenza di Programmazione del 21.04.2009, 
sentiti tutti i Soggetti istituzionali territoriali individuati dalla L.R. 23/2005, 
i contenuti e le priorità necessari per la programmazione sociale e socio-
sanitaria dell’Ambito Sarrabus Gerrei, e dunque per la predisposizione del 
relativo Piano Locale; 

o a dare mandato all’Ufficio di Piano del Sarrabus Gerrei per la convocazione 
e il coordinamento delle Conferenze di Settore e dei successivi Tavoli 
Tematici territoriali, propedeutici alla formazione della proposta definitiva 
del PLUS, nonché per l’elaborazione della proposta medesima; 

- Che, pertanto, sulla base delle indicazioni scaturite dalle suddette sedi di 
coprogrammazione territoriale, e dall’analisi del Profilo d’Ambito del territorio, 
predisposto ai sensi della succitata normativa, l’Ufficio di Piano ha elaborato una 
proposta di PLUS per il triennio 2010/2012; 

- Che tale proposta di PLUS, come previsto dalla succitata normativa, disciplina gli 
interventi associati d’Ambito che verranno effettuati per il triennio a valere sia sulle 
risorse economiche appositamente trasferite dalla Regione Sardegna per la gestione 
unitaria associata dei servizi, sia sulle risorse economiche messe a disposizione dai 
singoli Enti e Soggetti coinvolti dal PLUS; 

- Che fanno parte integrante del suddetto documento programmatico, altresì, le 
Schede contenenti la programmazione specifica di ogni singolo Comune facente 
parte dell’Ambito, per l’annualità 2010, da attuarsi a valere sulle proprie risorse 
non associative; 

 
Dato atto 
- Che in sede di Conferenza di Servizi del Sarrabus Gerrei, in data 5 agosto 2009, si è 

proceduto all’approvazione del Protocollo d'Intesa nel quale s’individua quale Ente 
gestore del PLUS, l'Unione dei Comuni del Sarrabus, ove avrà sede l’Ufficio di 
Piano, e che pertanto al predetto Ente è affidata la gestione del PLUS triennio 
2010/2012 di che trattasi; 
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- Che si procederà, pertanto, contestualmente all’approvazione del PLUS, con atto 
apposito, all’approvazione del suddetto Protocollo d’Intesa presso le rispettive sedi 
consiliari; 

- Che in sede di Conferenza di servizi del 01.12.2009 si è proceduto in via 
preliminare all’approvazione del documento programmatico PLUS per il triennio 
2010/2012 per l’ambito Sarrabus Gerrei, di cui alla proposta citata in premessa, 
nonché del relativo schema di Accordo di Programma; 

 
Visti e allegati alla presente quali parti integranti e sostanziali 
- Lo Schema di Accordo di Programma relativo al PLUS Ambito Sarrabus Gerrei 

triennio 2010/2012; 
- Il documento programmatico PLUS per l’Ambito Sarrabus-Gerrei, triennio 

2010/2012, e gli allegati “Profilo d’Ambito 2010/2012” e “Bilancio Sociale 
2007/2009”; 

- La Scheda contenente la programmazione specifica “singola” di questo Ente per 
l’annualità 2010; 

 
Visto il Verbale della Conferenza di Servizi del Sarrabus Gerrei 05.08.2009; 
Visto il Verbale della Conferenza di Servizi del Sarrabus Gerrei 01.12.2009; 
Vista la L.R. 23.12.2005, n. 23; 

Tutto ciò premesso 
 

PROPONE 
 
1) Di dare atto della premessa; 
2) di approvare, ai sensi della L.R. 23/2005, artt. 20 e segg., e in conformità a quanto 

stabilito dalle Linee Guida per la redazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alla 
Persona (PLUS), di cui alla Deliberazione di Giunta Regionale n. 23/30 del 30/5/2006, 
il documento programmatico PLUS per l’Ambito Sarrabus-Gerrei, triennio 2010/2012, 
e gli allegati “Profilo d’Ambito 2010/2012” e “Bilancio Sociale 2007/2009”; 

3) di approvare l’Accordo di programma relativo all’adozione del PLUS per il triennio 
2010/2012, su citato; 

4) di approvare la Scheda contenente la programmazione specifica “singola” di questo 
Ente per l’annualità 2010, la quale insieme alle schede degli altri Comuni appartenenti 
all’Ambito, costituisce parte integrante del PLUS in oggetto; 

5) di dare atto che i documenti sopra approvati sono allegati al presente atto e ne 
costituiscono parte integrante e sostanziale; 

6) di dare atto che si procederà contestualmente, con atto consiliare apposito, 
all’approvazione del Protocollo d’Intesa sottoscritto dagli Enti appartenenti all’Ambito 
Sarrabus Gerrei in sede di Conferenza di Servizi del 05.08.2009, relativo 
all’individuazione dell’ l'Unione dei Comuni del Sarrabus quale Ente gestore del 
PLUS per il triennio 2010/2012; 

7) Di trasmettere il presente atto all’Amministrazione Provinciale di Cagliari, ai fini del 
recepimento e approvazione dei documenti programmatici PLUS 2010/2012 
dell’Ambito Sarrabus Gerrei, presso la propria sede consiliare, e degli adempimenti 
conseguenti previsti dalla normativa vigente; 

6) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva. 
 
 

IL SINDACO 
Salvatore Sanna  



 
4

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- Vista l’unita proposta di deliberazione di pari oggetto; 
 
- Acquisito sulla stessa il parere di Regolarità Tecnica ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. da 

parte del Responsabile del Settore Cultura Servizi Sociali - Turismo; 
 
- Udita la relazione del Responsabile del Settore Cultura, Servizio Sociale tendente ad 

illustre nei suoi contenuti il P.L.U.S.,; 
 
- Udita la relazione illustrativa  del presidente e il dibattito sull’argomento il cui 

resoconto registrato su supporto analogico è depositato agli atti dell’Ufficio di Segreteria 
unitamente al verbale della seduta trascritto dall’ufficio; 

 
- Sentito in merito la dichiarazione di voto del consigliere Carboni il quale annuncia il 

voto contrario per non avere potuto prendere compiutamente atto della proposta, 
particolarmente complessa nel tempo a disposizione e con il fine settimana di mezzo. 
Sarebbe stato necessario confrontarsi con il funzionario per esaminare e proporre 
soluzioni e iniziative; 

 
- Dato atto che i consiglierei Dessì Gianluca e Massa Andrea escono dall’aula durante la 

discussione e non partecipano alla votazione,  
 
- Con 8 voti favorevoli, 2 contrari (Dessì – Cardia) e 1 astenuto  (Garau); 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare in conformità, la proposta di deliberazione e i suoi allegati parte 
integrante e sostanziale dell’atto. 

2. di dichiarare con separata votazione con 8 voti favorevoli, 2 contrari (Carboni e Cardia) 
e 1 astenuto (Garau) la deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del T.U.E.L.  

 
0=0*=*0*=*0*=*0*=*0=0 

 

 

 
 



COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI 

 
ALLEGATO ALLA DELIBERA 

 
DI C.C. N. 6    del 08.03.2010 

 

=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

PUNTO 2 – Approvazione del PLUS per il triennio 201 0-2012 e approvazione allegati 
al     Sarrabus Gerrei – approvazione accordo di pr ogramma 

 
Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

Punto 2 – appro vazione del P.LU.S. del triennio 2010-2012 e approvazione degli allegati al 

P.L.U.S. – Anche qui, la dott.ssa Ricci ci ha, votiamo la immediata esecutività anche del punto 

precedente chi è d’accordo --------------- chi è contrario – 4 contrari 

P.L.U.S. le azioni e Allora punto secondo approvazione del P.L.U.S. del triennio 2010-2012 

approvazione degli allegati del P.L.U.S  le azioni sono quelle che ci ha illustrato la dott.ssa Ricci, in 

particolare io, voglio ricordare, alcune iniziative, che, per le quali, appunto sono stati previsti  

finanziamenti, e per le quali noi appunto contiamo che partano le azioni conseguenti . In particolare 

il problema legato al trasporto locale, perché molti dei servizi sanitari , oggi per gli abitanti di 

Villasimius non sono più riferiti, a Quartu  o a Cagliari, se non per le ospedalizzazioni e invece 

hanno come riferimento Muravera, l’ospedale di Muravera e sappiamo benissimo che, in questo 

ambito territoriale anche la organizzazione del trasporto pubblico locale è un tipo di organizzazione 

che è molto carente, perché per tanti anni, anzi da sempre Villasimius a sempre, e sempre più 

individuato la direttrice di attrazione verso la città di Cagliari o Quartu, anche come distretto 

sanitario, anzichè Muravera e quindi che, occorre ripensare a questa, a questo problema, per altro 

non soltanto in relazione agli aspetti sanitari o socio-assistenziali, ma presepio penso al polo di 

istruzione, che comunque a Muravera e Villaputzu è presente e verso il quale polo di istruzione 

molti ragazzi anche di Villasimius stanno incominciando a rivolgersi e quindi il problema del 



trasporto locale è un problema molto importante in particolare lo è ancora di più per quei cittadini 

che si trovano nella necessità appunto, di  una visita, di una analisi, di un, di un tipo di intervento 

che può essere garantito dall’intervento d’urgenza, che garantisce il 118, cioè l’ambulanza e ai quali 

dobbiamo, in qualche modo cercare di garantire una, un trasporto che consenta loro di poter fruire 

dei servizi di cui , di cui hanno bisogno. L’altro punto importante questo del, degli interventi relativi 

alla povertà e al bisogno. L’altro punto importante è quello della organizzazione di un collegamento 

stretto con azioni anche precise relative al centro Alcologico, perché la diffusione dell’abuso di 

alcol  è un dato molto preoccupante anche qui da  noi, anche a Villasimius, soprattutto per quanto 

riguarda i ragazzi giovanissimi, e quindi avere la possibilità di organizzare anche un centro di 

ascolto non è una cosa di secondaria importanza. Cos’ì come l’altro punto importante e quello della 

Unità di valutazione territoriale, che, consente appunto, a quelli, ai cittadini che hanno necessità 

appunto di ricoveri in strutture etc. ect di poter fruire di un servizio che oggi è abbastanza, 

abbastanza rinviato nel tempo, per cui riteniamo che queste azioni possano e debbano essere subito 

in esecuzione. Sono previste appunto nel P.L.U.S. e per questo vediamo che la proposta meriti di 

essere approvata e di essere subito messa in esecuzione. 

Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

bene se non ci sono interventi lo mettiamo in votazione  chi è d’accordo allora per l’approvazione, 

si. 

Interviene il Consigliere Comunale Livio Carboni: 

semplicemente una dichiarazione, semplicemente ……………………… 

si accavallano le voci   

Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

si, ma quella la può fare tranquillamente appena io ho indetto la votazione, non si preoccupi, gliela 

faccio fare, stiamo mettendo in votazione, quindi, adesso è aperta la votazione, Lei vuole, mi chiede 

la parola per dichiarazione di voto ne ha facoltà, prego.      

Interviene il Consigliere Comunale Livio Carboni  



motiviamo il voto contrario, motiviamo il voto contrario per gli stessi motivi citati dal mio collega 

Dessì, perché comunque il P.LU.S. essendo una materia così complessa, così articolata, 

normalmente negli anni precedenti aveva bisogno, fu resa disponibile, a disposizione almeno sette 

giorni prima e per sette giorni, per sette giorni lavorativi essendoci anche il fine settimana di mezzo, 

non c’è stato sufficiente  il tempo per esaminarla ma, soprattutto, consideri che noi siamo, non 

siamo esperti, come non lo è nessuno qua dentro esperti di Servizi Sociali, avremmo avuto bisogno 

e gradito avere più tempo, con il funzionario, per esaminare eventualmente, fare quelle famose 

proposte che mancano sempre  da questa parte proprio perché non c’è mai il tempo materiale per 

poterlo affrontare con decenza. E per questo motivo votiamo contrario è una forma di voto di 

protesta, tutto qui, grazie. . 

Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

allora chi è d’accordo --------------------------- 3 voti contrari chi si astiene  -allora il consigliere 

Garau si astiene. 3 Cardia – Dessì – Carboni . A il consigliere Dessì non è in aula al momento del 

voto- va be  

Interviene il Segretario Comunale dott. Michele Lavra: 

Astenuto quindi 

Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

Garau – Mettiamo in votazione la immediata esecutività chi è d’accordo ------- chi è contrario  - chi 

si astiene – uno astenuto e due contrari – d’accordo – allora va bene. 

Interviene il Segretario Comunale dott. Michele Lavra: 

come quella precedente 

Interviene il Sindaco Salvatore Sanna:  

si come quella precedente  


